

★ 军事资讯

决战决胜于无形

★ 军营驿站

装甲兵学院 “带十八大精神回家乡”

本报讯(任书蕾 吴继宏)新学期伊始,装甲兵学院组织学员交流展评“带十八大精神回家乡”活动成果,加深官兵对十八大精神的理解掌握。

该院寒假前专门明确,各学员队要发挥人员辐射优势,积极开展“带十八大精神回家乡”活动。该院领导告诉笔者,以实际行动把十八大精神带回家乡,一方面开阔了学员们视野,真切触摸到科学发展的伟力,另一方面增强了学员的责任感和使命感,有效地激发了献身国防、履行使命的热情。

广东珠海边防 以红心教育启迪新兵

本报讯(周捷)“兵之初,如玉璞,铸红心,报国土”。近日,广东珠海边防支队百名新兵围坐课堂前,细心聆听“身边的荣耀”为主题的教育课。

“上好新兵政治教育课,需要的是最贴近他们工作的事迹,利用好身边红色资源,就能让新兵对自己的队伍和未来产生自豪感与责任感,慢慢激发他们的从军报国热情”,宣传科科长陈刚欣慰地说,“开展红色教育,重在精神传承”。

装工院600学子 参加北京园博园义务劳动

本报讯(李飞 何雁)应北京市丰台区委、区政府和北京园博筹委会的邀请,3月23日,装甲兵工程学院600余名学员,来到永定河畔第九届(北京)国际园林博览会核心区,承担了部分后期绿化和清洁卫生相关工作,受到丰台区委、区政府和北京园博筹委会高度肯定。

在园博园现场,学员们紧张地投入到劳动当中,有的搬砖运料,有的种树培土,有的铺植草坪,有的清理各种垃圾……尽管园区风沙漫天,工作任务繁重,官兵们以强烈的使命感责任感,发扬我军优良传统,不怕脏不怕苦不怕累,连续工作近10个小时,共清理各种垃圾100余吨,培土植树1000余株,铺植草坪5000余平米,以实际行动践行人民子弟兵“驻守首都、热爱首都、保卫首都、建设首都”的政治要求,为举办“有特色、高水平”的园艺博览会作出了贡献。

广东茂名边检站 召开“单点”边检服务恳谈会

本报讯(姜念强)近日,广东茂名边检站组织涉及“单点”业务的茂名石化港口分部、外轮代理公司、中外运船务代理公司等口岸企业负责人召开“单点”边检服务和勤务规范恳谈会。

与会者围绕如何进一步完善“单点”边检勤务和服务规范问题积极献计献策。并衷心感谢边检体系企业发展,对该站在落实“单点”执勤工作中制度化管人、流程化管理的想法和做法一致表示赞同,表示将全力支持和配合做好该项工作。

第二炮兵某部 首长机关训练实行分餐制

本报讯(刘厚良 彭永熬)近日,为提高机关干部训练水平,二炮某部结合机关干部工作特点,有针对性地制定了训练内容。

司令部门干部着重进行指挥技能、实装操作等训练,政治部门的干部侧重体能训练和高科技知识学习,后勤部门干部则重点进行后勤保障及相关业务技能训练,装备部门着重于装备维修、现场把关和排除故障训练。“分餐制”实行以来,机关干部的训练热情有了明显的提高。

关注气象 健康生活



近日,江苏边防总队海警支队官兵走进连云港市墟沟小学开展“关注气象,健康生活”主题活动。该支队官兵走进课堂,和学生们一起学习气象科普知识,了解天气监测与预报的相关知识,并教授课堂呼吸操、趣味有氧健身游戏等。 许宁 苏红锋摄影报道

海军装备研究院某研究所纪事

□ 余华梁 宁 燕



还有唐英巡;还有赵朝先……在这次历时48天,航程近5000余海里的专项试验中,课题组的全体同志直面生死,不畏艰险,连续作战,大胆尝试试验的各种新方法,在恶劣环境下,在实战条件下,全面考核和检验了系统的性能及综合作战能力,出色完成了任务。

放弃亦是收获

这一天,信息工程技术研究所沸腾了。他们负责研制的某系综联队科技进展一等奖。用今天的眼光来看,这个奖已经司空见惯。而在当时,此前的17个年头,他们与这个奖项无缘;为了这个项目,几十名科研人员连续奋战了整整7年。

欣喜之余,大家把疑惑的目光投向项目主要组织者和复杂技术难点攻关带头人、时任该所副所长的廖茂林身上。因为,获奖名单上看不见他的名字。廖茂林没有过多解释,只是说:“我已经当了所领导了,这个项目大家都作了贡献,这个,比年轻一点的同志更需要,对我们今后的发展作用会更大。”

用无私守候信仰

2010年的夏天,一位戴着军帽的女干部来到某重点中学的校长办公室:“这几个孩子很优秀,让他们来咱们学校上学。”这位女军人,就是时任该所政治部主任的郭伟。

“在我们所,无私奉献是正能量。在这种正能量的推动下,全体官兵齐心协力,埋头苦干,为建设信息化部队,打赢信息化战争,痴迷执著的拼搏,不断超越的创新。”研究所政委吕宋如是说。

吕建科高工在母亲摔伤昏迷、成了植物人的情况下,含泪将孝心转化为攻关的力量;李晓利高工的父亲病重直至去世,她都不好意思请太多的假,可有人不完全统计,她一年的加班时间超过了2000小时;某

研究室副主任朱靖,是清华大学的在读博士生,为了任务他无法按时上交毕业论文,只好两次打休学申请,将毕业时间推迟了两年;还有解嘉宇,还有毛凤舟,还有李勇……

“在郭伟为所里的孩子忙碌上学的事情时,所里科研人员正为一个重大项目奋力拼搏着,心无旁骛地为部队建设奉献着青春、奉献着智慧。”该所现任政治部主任方高明告诉笔者。

冲锋是最美军姿

一天,我编队通过电台收到了希腊商船的呼救信号,但由于距离较远,信号太弱,掌握不了该船的方向。

人们马上启用新的装备找到了希腊商船的具体位置。一声令下,舰载机起飞,战舰出击,海盗逃遁,希腊商船被成功解救。

首批护航编队胜利返航之后,这套发挥了“意想不到重要作用”的装备,成为被中央电视台大力宣传的名星装备。令人意外的是这套装备研制项目的负责人竟是个年仅30岁的小伙子。

他叫吴钦。吴钦从学校毕业不久,所领导就布置给了他这个硬任务,并且很快就创造了奇迹。随着我军护航任务的常态化,4年多来,一批批编队相继开赴亚丁湾,每批都安装了吴钦和战友们研制的新型装备。吴钦也随第三批护航编队执行任务,每当听到战友们对他们研制的装备给予高度赞赏时,他真正感受到了什么叫“无上光荣”。

是的,冲锋是最美军姿,打胜是最高荣誉。面对近年来东南南海的惊涛骇浪,网络黑客的入侵破坏和太空武器的暗杀较量,该研究所的科研工作者们,深知使命重大,丝毫不敢停歇,将时刻以冲锋的姿态,决战决胜于未来更广阔、更复杂、更激烈的无形战场上!

信息浪潮 托举“强军梦”

□ 张红平 张 雷

“信息化建设虽然是一项庞大复杂的系统工程,是个大课题,但在我们基层也是大有可为!”近日,笔者在北空某团采访,团政委高卫东介绍了部队信息化建设的“蓝图”。这是个新组建的团队,信息化这个“热词”提了这么多年,在他们战备训练、官兵生活、教育管理末端究竟是什么、效益怎么样?笔者决定探究个究竟。

时值“两会”,团指挥中心近十台电脑并排开机,团长刘辉带着值班人员严阵以待。两个大屏幕显示,前端跟踪热像仪360度不停旋转,一条条红线连续不断,让附近空域“低慢小”目标无处可藏。训练场上,两台指挥车、四台作战车已经展开设备,与指挥中心目标资源实时共享。指挥中心副主任霍玉波介绍,该团负责首都地区低空空域警戒,有了这套设备后,全团十几个小队就不需要派官兵24小时蹲守,现在从侦测、处置到简单维护、故障排除,从工作状态控制到实时数据上报,都能通过远程操控完成。

“我理解的信息化,就是使用开发好手中装备。”工程师时朝仓介绍,他们针对实装训练的“瓶颈”,成立了由4名博士、12名硕士为骨干的技术攻关组,开发出的仿真系统不仅能设计并模拟10余种“低慢小”目标航迹,还能进行电子对抗的效能评估,实装训练时间缩短了一半。

某营二连网络教室,16名官兵正依托“乐训”系统举行学习对抗赛。博士王占丰在现场技术指导,他介绍这款自主开发的学习软件涵盖了十八大精神、两项重大教育、军事知识等近千道题目,紧贴该团职能特点,答题正确即击落来袭的“低慢小”目标,以从孔明灯到无人飞机共16种目标来袭击时间为依据,区分题目的难度等级,速度越快,难度越大。

军事训练模拟化、理论学习软件化、教育管理精细化。“按照强军目标的要求,基层加快信息化建设必须讲科学、讲实际、讲效益、讲实干。”高政委介绍,该团自主开发的网上办公系统正在进行安防测试,即将投入使用。

李农辉: 支委会里的“小钢炮”

□ 孙卫锋

一身疲惫地去镇卫生院处理伤口,医生为他缝了3针。第二天一早,他便踏上了归队的汽车。

这份洋溢在新春佳节里的“正能量”,在当地引起社会强烈反响。

枚山镇党委书记兼镇长李永军,在面对笔者的采访时感慨地说:“我们为家乡有陶云峰这样的好战士感到骄傲,是部队这个大熔炉的教育培养,造就了他们的大爱与担当,在危难关头挺身为民不留名,让人看到了雷锋精神的力量,展现了共产党员的无私风采!”

2月28日,阜阳市委正式申报陶云峰为“见义勇为先进个人”,其在单位党委也号召全体官兵,学习他模范践行党章、弘扬优良作风的先进事迹。

面对“好事连连”,这个身材魁梧的战士憨憨一笑:“我是党员,人民有难我有责,哪怕是赴汤蹈火也在所不辞!如果再让我选择,我还要救火!”

寻找消失的“烈火金刚”

□ 胡春雷 张宁生 刘光亮

“南京军区的救火英雄,你在哪里?”……2月下旬,一条“英雄帖”迅速在安徽各大网络论坛上“蹿红”。随后不到一周的时间,全国主流网站上,相继转发这条帖子,点击量突破20多万条。

一条“英雄帖”掀起千层浪

一位在现场用手机拍摄视频的网友留言说:一个挂着南京军区臂章的军人,发现失火后,马上找来撬棍撬开卷帘门,果断勇敢扑救,及时控制了火势。手被划破了一道大口子,鲜血直流也全然不顾。

署名“上元灯火”的网友留言道:这才是真正的军人,支持这样的“正能量”!网友“燕子临江”盛赞:“雷锋”原来就在我们身边,从未走远!”“希望能有更多这样的‘烈火金刚’,生活在这个时代真温暖!”网友的跟贴迅速刮起了一股寻找“救火英雄”的“旋风”。

一石激起千层浪。网帖中的主人公究竟是谁?他在哪里?又是什么“搅得”网络

如此“沸腾”?前不久,一封安徽阜阳市和枚台县政府的感谢信寄往军区政治部,信中高度赞扬陶云峰不顾个人安危、英勇救火挽回群众损失20余万元的事迹,感谢军区培养了这样优秀的战士。

一腔“英雄血”火场铸忠诚

2月13日,农历蛇年大年初四。上午9点30分左右,正在休假的某通信团和籍土上陶云峰,在路过枚台集镇时忽然闻到一股刺鼻的焦糊味。四下一看,烟雾正从一家名为“建设电动车专卖店”的门缝里窜出来。“不好,失火了!”陶云峰下意识地感到,心里顿时紧张起来。

周围的群众闻声,纷纷跑了过来,人越聚越多。“快闪开,这里危险!”陶云峰一边大喊,一边让邻近的老乡赶快报警,自己从附近一家汽修店拽起整根撬棍,奋力撬开紧锁的卷帘门。由于用力过猛,他右手虎口处不慎被锋利的铁皮划开一道3厘米米多的口子,鲜血顿时流出来,但他却全然不

顾。撬开门后,陶云峰被眼前的景象惊呆了:一节电线耷拉在地上,墙上已经被浓烟熏的漆黑一片。地上的纸盒、塑料袋等易燃物已经着火了,火苗足有一米多高。更危急的是,墙角处还堆放着两个液化气瓶、十几个电瓶,一旦爆炸,这一排店铺和身后的居民楼后果不堪设想。

“快闪开,这里随时会爆炸!我是军人,请大家相信我!”村民们这才退后到几十米远的地方。“赶紧提水灭火呀,再晚就烧没了!”几个老乡喊着,人群再次“骚动”起来。“等等,这是电起火,先断了电源再说!”陶云峰果断指挥大家退出店外,自己用衣领捂住口鼻,抄起一根木拖把杆迅速冲进店内,疾风手快地拉下了电闸。随后,把最大的“危险”——煤气罐扛了出来。

一股“正能量”温暖无数人

10分钟后,消防车赶到。大火扑灭后,陶云峰悄悄离开人群,脱下灰蓬蓬的衣服,

强化党章意识要从“四个基本”做起

★ 理论学习与实践

□ 装甲兵工程学院政治部主任 于希海

当前,深入学习贯彻党章,应从领会基本精神、把握基本标准、落实基本制度、严肃基本纪律做起,不断强化党章意识。

领会基本精神,在学习党章中增强自觉性。学习领会党章基本精神,是强化党章意识的基本途径。要坚持把党章作为党课教育、党员培训、党内生活的必修课,使党章为广大党员普遍认同、自觉践行。一要强化对“总章程”的认同感。要深入学习领会党章的性质宗旨、路线方针政策,和实践成果、理论成果、制度成果的集中体现,始终把自己摆进去,不断深化对“总章程”的理解认同。二要强化对“总意志”的责任感。要充分认清学习贯彻党章是全党的应尽义务和庄严责任,深入学习领会党章包涵的旗帜道路、行动指南、重大部署和各项要求,不断增强贯彻党的意志主张的自觉性坚定性和使命感责任感。三要强化对“总规矩”的敬畏感。要深入学习领会党章是党的根本大法,是全党必须遵循的总规矩,把党章作为一切执政活动的根本依

据、根本标准、根本规则,自觉在党章下行动,坚决维护党章的权威性、严肃性。

把握基本标准,在遵守党章中永葆先进性。党章规定的党员“八项义务”和党员领导干部“六项基本条件”,是永葆先进性的基本标准。要强化党章意识,要严格遵守基本标准,自觉加强党性修养。一要坚决听党指挥。要带头维护党的旗帜道路、贯彻党的行动指南、执行党的方针政策、拥护党的绝对领导、畅通党的政令军令等,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,做到绝对忠诚可靠。二要密切联系群众。军队党员干部既要解决好“为谁扛枪”问题,不断强化服务人民的宗旨观念,牢固树立第一、官兵至上思想,切实站稳核心立场,树立党员干部良好形象。三要注重求真务实。要不断端正工作观、事业观、政绩观,尤其要牢记强军之魂、之要、之基,坚决落实自身建设各项规定,求真务实、真抓实干,创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。

落实基本制度,在贯彻党章中促进科学性。依靠制度管党,是党章的题中应有之意,也是党建的基本规律。强化党章意识,要注重用党章规定的基本制度规范各项工作。一要贯彻民主集中制。要坚决把民主集中制“六条基本原则”落到实处,尤其要规范议事决策的内容、程序和方法,切实提高集体领导、科学决策水平。二要严格执行其他制度规定。要严格执行党章规定的基本程序、产生办法、职能任务、工作权限等,把各项规定作为党的工作、党的建设的根本依据。三要落实法规性文件。在坚持党内监督条例、纪律处分条例、党委工作条例等党章基本制度具体化、法规性文件指导党的各项建设和工作的同时,要及时将认识成果、实践成果上升到制度层面,注重将原则方针具体化、笼统要求明细化、弹性规定刚性化,增强法规制度的本土化和操作性。

严肃基本纪律,在维护党章中保持纯洁性。党的纪律是全党必须遵守的行为准则,是维护党的集中统一、纯洁巩固的政治保证。强化党章意识,必须进一步严明纪律,加强教育、管理和监督。一要从严律己。将欲治人,必先治己。党员干部要带头遵守党纪条规,始终言行一致、表里如一,坚持依法办事、秉公执纪,杜绝双重面孔、双重态度、双重标准、双重规则,自觉以公道正派、严于律己的人格魅力办育人、凝聚军心。二要从严监督。监督检查是实现他律到自律、强制到内化的重要途径。要畅通监督渠道,促进党内监督与群众监督、媒体监督有机结合,构建立体覆盖、无缝衔接的监督网络,全方位、全过程严防权力失控、决策失误、行为示范。三要从严执纪。从执纪是法不虚空、纪不虚空的重要保证。要本着惩前毖后、治病救人的原则,不讲亲疏远近,不惧背景来头,敢于依法追究、较真问责,弘扬正气、祛除歪风,坚决维护党章基本纪律的严肃性,达到处理一个、教育一批的效果。

空军第一工程总队基地 把两会精神落到实处

本报讯(丁钧钧)连日来,空军第一工程总队基地通过各种形式组织官兵职工深入学习贯彻两会精神。通过学习,使官兵充分认识两会的重大意义,切实把思想、认识、行动统一到两会精神上来,转变作风、厉行节约,杜绝舌尖上的浪费,把有限的经费投入到后勤保障的刀刃上。此举坚定了广大官兵立足本职岗位的决心和信心,强化了官兵的政治意识、大局意识和使命意识。